

## ◆青春故事

## 职校生也能成就“出彩人生”

## 樊世璇：不同赛道 同样精彩

□记者 杜磊 见习记者 陈怡霏 文图

不同赛道，同样精彩。近年来，职业教育在经济社会发展过程中的地位愈来愈凸显，职校生也能成就“出彩人生”。近期，记者采访了市多位职校优秀毕业生，通过他们的学习奋斗历程，展现职业教育的别样精彩。

## 家人支持给他力量

樊世璇，2019年9月至2021年1月在山西省河东中医少儿推拿学校就读(中专)；2021年9月至2024年6月在山西中医药大学职业技术学院就读(大专)；2024年3月通过专升本考试被山西中医药大学录取。

“吉祥三宝”——保安、保姆、保洁；“铁人三项”——外卖、快递、滴滴司机；“创业调侃三部曲”——摆摊、开店、自媒体……读职校前，樊世璇经常在网上听到当下各种对就业的调侃。但3年的职校学习，让他感受到，只要认真学、技能好，条条大道通罗马，每个人都能出彩。

今年7月，23岁的樊世璇完成了他在山西中医药大学职业技术学院的专科学业，凭借所在专业全省第6名的好成绩成功通过专升本考试，9月份将进入山西中医药大学本部成为一名本科生。

近日，记者来到临猗县庙上乡北姚村樊世璇的家中，此时他正在发挥所长为母亲进行艾灸治疗。看到他专心致志的样子，真是对中医有着极大的热爱。

“我身体不太好，经常不是腰疼就是背疼，孩子为我艾灸几次后，感觉浑身都舒服了。”樊世璇的母亲告诉记者，以前她对中医没什么概念，现在在孩子的治疗下彻底信服了，对孩子继续求学深造举双手支持。

她说，有一次，孩子舅舅肩周炎犯了，樊世璇麻利地针灸两下，彻底让舅舅服了，对他的技术赞不绝口。“一方面是发挥所学造福家人和乡邻，一方面也可以让我多多实践，积累经验。”樊世璇坦言，家人的支持让他在学习中医之路上不断前行。



▲樊世璇把“大医精诚”作为人生信条

▲学习桌上常年摆放的人体模型

## 热爱可以抵万难

“我对中医特别感兴趣，中华医学博大精深，加上国家对中医药行业的大力支持，让我看到了专业的广阔前景。”从中专到大学，樊世璇凭借对中医的热爱，不断学习，提高水平，一路实现自我突破。

当年高考前，樊世璇因为英语偏科严重，最终放弃了高考。抱着想要学习一技之长的想法，他报名了河东中医少儿推拿学校小儿推拿专业。据

樊世璇的老师魏萌介绍，进入学校后，樊世璇学习非常认真，喜欢钻研，课后也在不断练习，成绩在班级里一直名列前茅。

“我记得当时刚接触针灸的时候，总找不准穴位，于是我就拿自己的手试，有时扎偏了非常疼，还冒血，次数多了，手都扎肿了。”谈起求学的经历，樊世璇显得云淡风轻。对于学医道路的痛苦，他早有准备。在樊世璇的书桌前，常年放着一个人体经络模型，方便他随时查看，牢记每一处穴位和经络。

翻开樊世璇的笔记本，里面清楚记录着不同病例和对应的治疗方案。“这个8岁的小朋友因为积食腹部疼痛，于是我采用推拿按摩的方法，使她的症状得以缓解。”“这位患者是肩周炎，我们对他进行针灸后，病痛也有所减轻。”樊世璇说，虽然只是在实习期间，心中还是很有成就感，“一想到自己的专业可以给患者带来切实的帮助，就更坚定了学习中医的想法。”

得知考上大学后，樊世璇非常激动。这个暑假，他还在不断学习相关知识，深读一些中医经典书籍。“我最近在看《黄帝内经》，里面有丰富的案例和知识，给我学习带来很好的帮助，下一步，我准备考取医师资格证，朝着自己的目标不断努力”。

2022年4月，新修订的《职业教育法》明确提出，职校学生在升学、就业、职业发展等方面与同层次普通学校学生享有平等机会。这也意味着，职校生只要有一颗进取的心，在不同的赛道一样能跑出精彩人生。



▲樊世璇和老师回忆校园时光

## ◆荣誉榜单

山西省学生乒乓球锦标赛  
大禹学校战果亮眼

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，2024山西省学生乒乓球锦标赛在山西工商学院体育馆圆满落幕。我市大禹学校乒乓小将不畏强手、奋勇拼搏，包揽小学甲组女子单打冠军、亚军、季军，以及小学甲组女子团体冠军。此外，还摘得小学甲组男子单打冠军和团体亚军；初中组女子单打冠军和团体亚军；初中组男子单打亚军和团体亚军。

每一次挥拍，都凝聚着运动员辛勤的付出和不懈的坚持。赛场上，他们以高超的技艺和稳定的心理素质，一次次战胜对手赢得了荣誉。他们的表现不仅彰显了个人能力，更体现了学校的整体实力和精神风貌。

据了解，本次锦标赛吸引了来自全省各小学、初中、高中、大学校园组及大学超级组的58支队伍340余名乒乓球运动员参与，呈现了一场技艺精湛、激情四溢的乒乓盛宴。

山西省青少年射击锦标赛  
运城向阳学校斩获佳绩

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，2024年山西省青少年射击锦标赛在省射击射箭水上运动中心举行。运城向阳学校经过层层筛选，派出6名射击队小队员参赛。

经过紧张激烈的角逐，最终该校射击队小将南佳美以272×3的佳绩夺得激光枪组U10混合男女激光手枪(30发)第一名；刘佳诚以260×2的成绩荣获激光枪组U10混合男女激光手枪(30发)第四名；韩岩松以308.2环的成绩荣获激光枪组U10混合男女10米激光步枪(30发)第六名，展示了向阳射击队的卓越风采。

据了解，本次比赛吸引了来自全省的31支代表队460余名参赛选手同场竞技。赛场上，向阳射击队的小选手们屏气凝神、弹无虚发，凭借不肯服输的拼搏精神和沉着冷静的超强心态，用实力再次为学校赢得了荣誉。

## ◆教育动态

盐湖区举办  
梦想教师培训活动

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，由盐湖区教体局与上海真爱梦想公益发展中心主办的“梦想教练计划——一星梦想教师培训”在禹都学校成功举办。

3天的培训通过梦想第一课、梦想示范课、梦想试水课和集体备课等多种形式，让参训教师在体验、合作与探究中对梦想课程的基本理念和授课方式有了更深入的理解。生动的教学模式使参训教师充分体会到梦想课程中求真、有爱、追梦的内涵。在试水课上，讲师围绕“导入、主题活动、总结”三大环节展开教学，引导老师们层层剖析，不断理解如何去上好一节课，如何让孩子成为一个受教育的人，也让老师们真正理解梦想课程核心理念——信任比帮助更重要、问题比答案更重要、方法比知识更重要。